

本报专稿

继3月初广州有限度开放多个户外运动场馆和户外运动设施后,昨天广州市一批室内运动场馆也有限度面向市民开放。羊城晚报记者走访后发现,尽管需要提前一天预订并有进场人数限制,入场还必须遵守体温测量、信息登记、戴口罩等规定,市民运动的热情依旧高涨,也大多能遵守场馆方的相关规定,安全有序地进行运动锻炼。



市民慢跑



市民在斯诺克球馆内练习

戴口罩 遵规定 动起来

文/图 羊城晚报记者 苏苻

广州部分室内运动场馆昨天有限度开放,规定不少无碍市民热情参与

球道都配有消毒凝胶和健康温馨提醒,球友也都遵守规定戴着口罩做运动。有球友表示,听到球馆重开,第一时间过来锻炼,但自己组建的小球会里不少球友白天需要上班,所以很期待球馆晚上也能开放的那一天。

足球场仅限传射

除了室内场馆,月初一批户外运动场地已经向市民开放。昨天下午记者在天河体育中心环场塑胶跑道能看到不少跑友戴着口罩跑步,其中不乏下了网课的学生跟着父母一起跑步锻炼。跑道边有工作人员执勤,看到不戴口罩的跑友,他们会上前提醒劝导,体育场的广播也会不断播放呼吁市民戴口罩的内容。

慢一些,或者采用跑走结合的方式锻炼。另外,广州海角红楼游泳场从昨天开始,每天开放一片七人足球场(每时段入场人数上限16人)和一片五人足球场(每时段入场人数上限12人)。这两天收到的预订电话特别多,不过不少球友在听到需要戴口罩踢球,且场地仅限于传射练习,不得进行对抗性比赛,人与人之间间隔须保持在1.5米以上的规定后,选择了继续等待球场全面开放的那一天。

乒羽场馆人气足

羊城晚报记者昨天走访了天河体育中心和沙面体育俱乐部的部分室内运动场地。位于天河体育中心西门亚体大楼内的广州国际乒乓球中心,戴着口罩的球友在一楼大门处测量体温、登记信息、出示个人健康码后,凭预约信息由工作人员带领进入二、三楼球馆。

我们得到确切信息后也第一时间通知了他们。”现场记者见到乒乓球“发烧友”杨先生,他说疫情期间只能在家对着墙做挥拍动作,不过,“打球还是需要大家一起聊聊天,才不会枯燥。我也不敢去一些不正规的场馆,这里消毒和管理都特别到位,我们来这也放心。”他笑着说,一帮球友这两个月没打球,人均胖了五斤。今天过来出汗,很过瘾,但“久疏战阵”后球感明显下降。

迷雾重重,东京奥运能否如期举办?

东京奥组委首席执行官武藤敏郎表示,现在的形势“每个小时都在变化之中”

随着新冠肺炎疫情在全球范围内的扩散,多项大赛已宣布取消或延期。欧洲杯和美洲杯两项洲际足球赛已确定延期至2021年,而原定于2021年在中国举行的首届改制后的世俱杯也将推迟。但作为2020年最重要的体育大赛,东京奥运会是否能如期举行仍无定论,各项前期准备工作依旧按如期举办而推进。

公布参赛名额分配原则

国际奥委会日前在瑞士洛桑召开视频会议,并在会后发表的公报中列出了应急状况下的东京奥运会参赛名额分配原则。国际奥委会表示,受疫情影响,很多项目的资格赛无法按原计划展开,截至目前,东京奥运会57%的参赛名额已经产生,对于剩余43%的参赛名额,

国际奥委会将成立专门的实施小组,同各国际单项体育组织合作,对各自项目的名额分配作出有必要且切实可行的调整。国际奥委会表示,所有已经取得东京奥运会席位的运动员或国家、地区奥委会继续保有参赛名额。若某项目现在正在进行或计划进行的资格赛,能够在比赛时保证运动员或运动队的参赛公平,则该项目的资格赛有可能继续举行。

奥运圣火即将抵达日本

受疫情影响,多项计划于近期进行的东京奥运测试赛被迫取消。昨日,日本体操协会宣布原定4月初举办的奥运体操测试赛取消,原因是部分运动员和裁判员拒绝参赛。此前,东京奥运会的排球测试赛也因疫情原因被取消。



准备飞赴雅典与奥运火炬空运回日本的专机 图/视觉中国

布原定于4月初举办的奥运体操测试赛取消,原因是部分运动员和裁判员拒绝参赛。此前,东京奥运会的排球测试赛也因疫情原因被取消。目前,东京奥运圣火已经采集完毕,虽然在希腊境内进行的传递活动已经暂停,但东京奥组委表示,圣火在日本国内的传递仍将进行。按计划,东京奥运会火炬将于明日在希腊进行交接仪式,东京奥组委将从希腊奥委会手中接过东京奥运会圣火,随后,奥运圣火将搭乘专机飞赴日本,日本方面将于20日在宫城县东松岛市举办奥运圣火的欢迎仪式。26日,奥运圣火将在福岛县正式开始日本国内的传递。

当地时间17日,东京奥组委首席执行官武藤敏郎在东京的奥组委总部紧急会见记者,宣布本月底开始的奥运会火炬接力开幕式将闭门进行,并要求身体状况不好的观众远离接力路线。武藤敏郎重申奥运会将“按计划”进行,但他也承认,现在的形势“每个小时都在变化之中”。羊城晚报记者 郝浩宇

本,日本方面将于20日在宫城县东松岛市举办奥运圣火的欢迎仪式。26日,奥运圣火将在福岛县正式开始日本国内的传递。当地时间17日,东京奥组委首席执行官武藤敏郎在东京的奥组委总部紧急会见记者,宣布本月底开始的奥运会火炬接力开幕式将闭门进行,并要求身体状况不好的观众远离接力路线。武藤敏郎重申奥运会将“按计划”进行,但他也承认,现在的形势“每个小时都在变化之中”。羊城晚报记者 郝浩宇

亮体坛

大赛延期,各有各的“奇葩”

最近的重大职业比赛,延期的原因都是一样的,但是延期的方式,却是各有各的不同,各有各的“奇葩”。最抢眼的是法网。法网昨天突然在自己的官方社交网络上宣布延期,引发舆论大哗。由于职业网赛季是由一连串公开赛组成,法国单方面宣布延期,势必影响另外三项大满贯,也会打乱WTA、ATP和ITF这些行业协会的赛程。

因为疫情推迟比赛,值得理解,但是单方面宣布延期而不与合作伙伴进行沟通、告知,却是缺乏协作精神,甚至缺乏法律意识的体现。相比之下,美国组委会几分钟后发布的声明,就比法网体面得多。先是表示目前不准备延期,“但不排除遇到意外状况”,最后更是态度鲜明地嘲讽了法网的说法:“随着全世界愈发融合,我们意识到,推迟赛程的决定不应由单方面作出,我们会首先征求诸多合作伙伴的意见。”

需要完赛,欧洲杯本来仍有一定可能在6月开打。换言之,欧洲杯延期,是为了换取欧洲俱乐部在今夏之前打完联赛。五大联赛能否在延期后完赛,关系到冠军归属、联赛名次、升降级等一系列问题,更直接关系到所有职业球队的收入、球员合同的存续。欧冠正是因为深谙这一所有俱乐部的“痛点”,所以才会有恃无恐地狮子大开口。不光是欧冠,欧洲各国足协此前的反应都有滞后之嫌,在“赛程至上”的原则之下,欧冠和五大联赛都硬着头皮打了多轮空场比赛,更让他们的队友和对手陷入被感染的危险。承担最大风险的球员,在各个决策环节都是失声的。

奥运尚未延期,昨天就有多位运动员公开质疑,他们认为奥委会在拿运动员的健康冒险。当然,也有不少运动员更希望奥运会能够尽可能如期举行,这样他们长期以来的训练成果才不会面临付诸东流。如今的职业体育,已经在商业力量的影响下变成了一个赛程咬合无比紧密、牵一发而动全身的“超级系统”。巨大的场馆与人力投入、天价转播与赞助合同的约束,都让大赛延期变成了一项考量繁杂的“系统工程”。如今,疫情让赛程变得暗潮涌动、乱七八糟,也令各个体育机构组织者和管理者的问题凸显。

国际足球·今晨

欧洲联赛可望5月恢复

羊城晚报今晨消息 记者刘毅报道:欧足联作出2020欧洲杯推迟一年的决定,既要保证相关人员的身体健康,又要让本赛季俱乐部赛事顺利完赛,接下来的任务是细化俱乐部赛事的赛程。意甲和西甲等欧洲大联赛,可望成为风向标。欧洲联赛有望在5月恢复进行。

英超·观察

集中比赛压缩赛程,空场交锋电视直播 英超商讨完赛新方案

英超虽然已经暂停,但最终如何完赛仍亟待解决。今天,英超管理层和各俱乐部的代表将开会磋商最终的解决办法,其中一个方案是以集中比赛的方式,在中立的空场完成剩余的92场比赛。据悉,该方案是将20支英超球队集中到英格兰中部的几个赛场,并尽量压缩赛程。比如参赛队三天踢一场,一块场地一天内可以被安排多场空场比赛,但将对比赛进行电视直播。

带着乐观情绪,体育和足球代表了我们能够恢复正常的希望。考虑了诸多因素,本赛季意甲理想的结束日期是6月30日,最晚会踢到7月30日。”意大利体育部长斯帕达福拉支持格拉维纳的提议:“我们都希望如此,接下来我们将评估届时是空场比赛还是允许球迷入场。”目前,国际米兰、亚特兰大、帕尔马、桑普多利亚等8支意甲球队还剩13轮比赛,其余球队还剩12轮比赛。尤文图斯、亚特兰大、那不勒斯、国米、罗马正在参加欧冠或欧联杯比赛,亚特兰大已经打进欧冠8强。格拉维纳表示不会取消意大利杯,因为影响到下赛季欧联杯入场券归属。

南北国际象棋明星棋手网络对抗赛将举行

羊城晚报讯 记者葛万里报道:一项全新的赛事——2020年“棋心协力”南北国际象棋明星棋手网络对抗赛将在3月30日打响,南方明星队与北方明星队将展开八轮较量。本次网络对抗赛,两支参赛队每队由8名棋手组成,其中5名是男棋手、3名是女棋手。每支队伍的棋手须包含“40-50后”棋

手1名、“60-70后”棋手1名、“80后”棋手2名、“90后”棋手2名、“00后”棋手2名。每轮比赛由双方教练团队安排上场人选,一名棋手只能上场一次。开场第一轮,将由“40-50后”棋手出场对弈,第二轮开始可由教练自由安排上场人选。比赛用时为每方25分钟,每走一步加10秒,超时判负。

在家训练、买菜带娃 一线队六人确诊,武磊停赛期间挺忙

西甲联赛暂停,作为中国足球唯一一名在五大联赛效力的球员武磊,这段时间都在忙些什么?昨天,武磊更新了自己的“周记”,透露疫情期间自己在家训练买菜带娃,一样不落。3月12日,西甲官方宣布暂停联赛。随后,一些西甲球队自行进行了核酸检测。西班牙人俱乐部昨天官方确认,西班牙人一线队第一批检测结果,有6人确诊感染新冠病毒肺炎,但并未公布确诊人的名字。目前所有确诊的人均为轻症,已经遵循医嘱进行治疗。



武磊 图/视觉中国

西班牙人一线队此次只是部分人员进行了核酸检测,中国球迷担心武磊的情况。武磊昨天表示,自己目前情况不错,家中物资充足,正在家里进行隔离,并向关心他的球迷们道歉。武磊透露,在没有球赛和整队训练的日子里,自己没事就在家中自行进行基础训练,以保持体能和基本的身体状态。除此之外,武磊最大的任务是承担家中的采购,“一次多囤一些必需品,减少外出。其他的时间就陪孩子,记录一些他们的生活,简单但不无聊”。期间,还有中国球迷寄口罩等物资给武磊,武磊对此表示感谢,并表示家里储备的防护物资都很充足,俱乐部也会有足够的物资提供。

羊城晚报记者 林本剑